

Среда

6

августа 1941 г.

№ 91 (1705)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙНОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## Фонд обороны—новое проявление советского патриотизма

Несгибаема воля советского народа, напрягшего свои богатейшие силы, чтобы смести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих героических бойцов, самозабвенно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подсказанной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, танков, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчем должно обрушиться на головы коварного врага.

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средств для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции. Но вполне понятно и законно желание советских патриотов в грозные часы, переживаемые нашей любимой родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месяцами накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры, из-за старости или болезни лишенные возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп Московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: «Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии, Красного Флота и авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше полезше-

го оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть наши средства будут строятся мощные бомбардировщики, которые будут громить врага». Личный состав Н-ской воинской части сдал свои облигации государственных займов в доход государству и обязался досрочно оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Академик Т. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев-Кумач внесли в фонд обороны присужденные им Сталинские премии. Члены московской артиллерийской кооперации отчислили причитающуюся им за первый квартал этого года прибыль в сумме 15.600 рублей.

Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

В фашистской Германии скандално проваливается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. По улицам городов ходят с кружками невинные каждому честному немцу полудейские и штурмовики, которым приказано собирать деньги на так называемую «зимнюю помощь». Завидев издали сборщика, люди переходят на другую сторону улицы,—они не только не в состоянии поделиться своими ничтожными остатками, они не хотят помочь гитлеровской своре.

Наш народ может и желает все более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом—наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте, в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возник стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы,— об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях, колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут их отчисления, какое серьезное политическое и экономическое значение имеет фонд обороны, чтобы каждый советский патриот еще острее почувствовал себя непосредственным участником великой отечественной войны с презренными гитлеровскими подличниками.

Фонд обороны—это новые пушки и самолеты, танки и корабли! Фонд обороны—это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны—новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом.

(Из передовой «Правды» за 1 августа).

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Трудящиеся района горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина: отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага.

Коллектив рабочих типографии и редакции райгазеты вынес решение ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны до конца войны.

Кроме того, в выходной день—10 августа—выйти на уборку урожая в колхоз им. Багановича, а сумму заработка также отчислить в фонд обороны.

М. Мишанина.

\* \* \*

Все колхозники колхоза «На сраже», работающие в производстве, отчислили одновременно по 2 трудодня в фонд обороны, вместе с этим из колхозной кассы внесено деньгами 500 рублей.

И. Куманев.

\* \* \*

23 человека, работающих в районном финансовом отделе, отчислили на укрепление обороны страны двухдневный заработок, что составляет 560 рублей.

О. Артамонова.

## На помощь фронту

Война, навязанная советскому народу фашистскими бандитами во главе с шарлатаном Гитлером,—война неслыханная. Об этом знает каждый советский патриот.

Но, как ни тяжела эта война, все-таки недалеко то время, когда гитлеровские бандиты будут разбиты и стерты с лица земли.

Порукой этому служит героическая борьба храбрых воинов Красной Армии. Порукой этому служит самоотверженная работа в тылу каждого советского патриота, в чьем сердце горит жгучая ненависть к фашистским сатрапам, в чьем сердце кипит горячая любовь к своей Родине.

Движение, развернувшееся среди советского народа за создание фонда обороны страны,—движение благородное, ибо оно целиком направлено на разгром врагов нашей Родины.

Желаю оказать конкретную помощь Красной Армии, я вношу в фонд обороны облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 370 рублей. Кроме того я буду отчислять в фонд обороны ежемесячно, до конца войны, свой однодневный заработок.

Виктор Жаринов.



## Урожай будет убран во-время

Хорошо подготовившись к уборочной кампании, колхозы Юрьевского сельсовета «Активист», «Красный буденовец» и другие приступили к уборке обильного урожая.

В колхозе «Красный буденовец» начали косовицу ржи 3 августа. По разработанному правлением колхоза плану косовица озимых посевов будет закончена в 5 дней, то есть 8 августа.

Колхоз имени Карла Маркса в косовицу еще не приступил, но здесь последние предуборочные

дни максимально использовали для подготовки к уборке. Наряду с подготовкой жаток здесь позаботились о приобретении большого количества кос и серпов.

Надо отметить то, что в колхозе имени Карла Маркса неплохо готовятся к молотбе. Колхозный столяр В. Д. Жариков сделал три деревянных привода к конным молотилкам. Эти, дополнительно пущенные в работу молотилки помогут колхозу быстрее убрать богатый урожай.

М. Козлов.

## Перевыполняют нормы

Хороши хлеба в субботинском колхозе «Красная звезда». Убрать богатый урожай быстро и без потерь, досрочно выполнить хлебопоставки—такое горячее желание колхозников. На уборку здесь вышли старики и подростки.

Григорию Лукичу Кузьмину 63 года, но в работе он не уступает молодым. Работая на косьбе хлебов, норму все время перевыполняет, скашивая по 0,82 га, вместо 0,70.

Т. С. Махина и А. В. Козлова работают на вязке снопов. За полдня работы 4 августа навязали по 350 снопов каждая.

А. Поярков.

4 августа на уборку ржи в колхозе имени Ленина вышло 236 человек, причем 41 косец и 113 женщин с серпами.

Многие косцы и жнеи перевыполнили нормы выработки. Жница Яковлева М. П., при норме в 125 снопов, нажала за день 150 снопов, а жница А. Н. Малафеева и Т. И. Горячева, при той же норме, нажали по 155 снопов.

Косец Иван Петрович Наместников дневную норму выполнил на 109 процентов.

5 августа на работу вышли 270 колхозников.

Н. Жариков.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 3 августа)

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с паземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожен 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка.

При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда, стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Лепючева, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссейная дорога на протяжении пяти километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

\* \* \*

Три советских бомбардировщи-

ка, пилотируемые т. т. Васякиным, Богатовым и Лазо, обнаружили вражеский аэродром. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. 10 немецких самолетов подожжены и около полутора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион капитана Сняжковского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставшиеся на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Советская подводная лодка потопила вблизи норвежского порта Варде немецкий пароход водоизмещением в 8 тысяч тонн. Пароход вез оружие и боеприпасы для немецко-финской армии.

\* \* \*

Крупные советские танковые части и два полка мотопехоты энского соединения, действующего на Житомирском направлении, внезапным и стремительным броском обошли с фланга два немецких полка и вклинились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изолировании вражеских частей был выполнен, на первый фашистский полк были брошены танковая рота и около полка пехоты. После 6-часового

(Окончание см. на 2-й стр.).

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 3 августа)

(Окончание)

боя под противника, окруженный с трех сторон нашими частями, был разгромлен. Подоспевший к этому времени следующий эшелон нашей ударной группы смял второй вражеский полк. Остатки войск противника, бросив массу оружия и боеприпасов, в панике бежали. В бою особенно отличился командир группы танков старший лейтенант Баранов, уничтоживший своими танками батарею тяжелых орудий, 2 батареи противотанковых орудий и пулеметный взвод противника; командир мощного танка лейтенант Кириллов, подавивший гусеницами и орудийным огнем до 10 минометов. На поле боя фашисты оставили больше 1.500 убитых и раненых немецких солдат. Наши части захватили 120 легких пулеметов, 35 станковых пулеметов, три 150-миллиметровых пушек, 18 минометов и 15 противотанковых орудий. В плен сдались 340 немецких солдат и офицеров.

На днях в тылу наших войск близ города Я. немцы высадили крупный воздушный десант, в состав которого входило несколько десятков танкеток. Наша истребительная авиация немедленно жевидировала вражескую группу и не дала фашистам подбрасывать по воздуху пополнение и боеприпасы диверсантам. Танкетки, оставшиеся без горючего, немцы закопали в землю и превратили в доты. Последовательными ударами нашей бомбардировочной авиации, в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

Многие немецкие солдаты занимаются мародерством, грабят убитых и раненых на фронте, в том числе и своих солдат и офицеров. Об этом неопровержимо свидетельствует рапорт команди-

ра 3 батальона 24 немецкого полка Рихарда Дерибург командира своего полка. В этом рапорте, перехваченном одним из наших подразделений, доносится: «Стрелок Мейснер на поле боя снял серебряные ручные часы с убитого ефрейтора, чтобы присвоить их себе. Стрелок Заберт шарил в карманах убитых и раненых и найденные деньги и папиросы присвоил себе. Стрелок Вернер отрубил с руки убитого офицера пальцы, стащил 2 золотых кольца, чтобы присвоить их себе». Далее Рихард Дерибург в своем рапорте пишет: «Чтобы ценные вещи, деньги и провиант не пропадали, следовало бы официально разрешить стрелкам после боя очищать сумки, ранцы и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командирам рот, которые будут награждать наиболее отличившихся в бою солдат. Это—наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать повышению боевого духа немецкого солдата». Таким образом немецкие офицеры не только не пресекают мародерство своих солдат, но поощряют и организуют его в широком масштабе.

Среди польского населения оккупированной немцами территории широко распространяются листовки с текстом Советско-Польского соглашения. Воодушевленные соглашением, партизаны с новой силой развернули свою боевую деятельность. За последние три дня вблизи городов Скажиско, Ковске и Томанев произошли нападения на воинские составы с боеприпасами.

Партизанская борьба трудящихся Югославии против немецких оккупантов принимает все более широкий размах. Партизаны нападают на мелкие немецкие гарнизоны и обозы, разрушают железнодорожные пу-

ти, телеграфную и телефонную связь. В связи с усилившейся деятельностью партизанских отрядов, командование германской армии спешно потребовало от итальянцев переброски в Югославию новых воинских частей для борьбы с партизанами.

Советские патриоты зорко охраняют от фашистских вальтиков каждую пядь родной земли. Сотни тысяч трудящихся вступили в пожарные команды, в группы самозащиты, в санитарные дружины, в команды по охране железнодорожных путей и сооружений. Смелость, находчивость и боевую сметку проявляют бойцы Московского молодежного полка пожарной охраны во время разбойничьих налетов фашистской авиации на Москву. На участок, охраняемый взводом бойцов А. В. Белкина, упало около 30 зажигательных бомб. Командир и бойцы взвода быстро потушили все бомбы. Самоотверженно работал боец взвода Д. Е. Раппопорт. Он один обезвредил несколько зажигательных бомб, попавших в жилой дом и потушил начавшийся пожар. За боевую работу по предупреждению пожаров и проявленную при этом смелость тов. Белкин награжден медалью «За отвагу», а тов. Раппопорт—медалью «За боевые заслуги».

Фугасная бомба разрушила небольшой жилой дом. Все бойцы взвода тов. Шмырева, в том числе и несколько бойцов, получивших ранения, остались на своем посту, самоотверженно боролсь с огнем и быстро ликвидировали начавшийся пожар. Командир взвода тов. Шмырев, контуженный взрывной волной, остался на крыше дома и оттуда руководил ликвидацией пожара. Боец Н. И. Тишкин вынес из загоревшегося дома раненую девушку. Бойцы взвода тов. Тимошина обезвредили больше 20 зажигательных бомб и ликвидировали очаги пожаров в жилом доме и в больнице имени Морозова.

## Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 3 на 4 августа

В ночь с 3 на 4 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город на большой высоте прорвались одиночные самолеты, остальные были рассеяны

ночными истребителями и огнем наших зенитных батарей. Несколько возникших пожаров жилых зданий были быстро потушены. Военные объекты не пострадали.

## За строжайшее соблюдение революционной законности

В суровые годы гражданской войны Владимир Ильич Ленин, обращаясь к рабочим и крестьянам, подчеркивал, что «Малейшее беззаконие, малейшее нарушение советского порядка есть уже дыра, которую немедленно используют враги тр удающихся...» (Ленин соч. т. XXIV стр. 434).

Председатель Государственного Комитета Обороны наш мудрый вождь и учитель, наш отец Иосиф Виссарионович Сталин призвал весь наш народ еще теснее сплотиться вокруг нашей Ленинско-Сталинской партии, вокруг нашего Советского правительства для самоотверженной поддержки доблестной Красной Армии, для разгрома подлой, оскверняющей нашу родную землю банды озверелых фашистских извергов. Тыл неотделим от фронта. Враг силен, жесток и коварен, он вместе с тем хитер в распространении лжи, через посредство которой он старается посеять среди трудящихся панику.

Где бы мы не находились, наш священный долг—крепить тыл трудовыми подвигами, усилением бдительности, строжайшим соблюдением советского порядка, советских законов, исполнением распоряжений органов советской власти.

Лазутчики врага—шпионы и диверсанты и вся прочая вражеская сволочь ненавидят колхоз-

ное добро, они попытаются уничтожить его и в далеком тылу. Будьте бдительны, товарищи! Не пропускайте ни одного сомнительного человека, не удостоверившись в нем окончательно. Ведите беспощадную борьбу с паникерами, болтунами, сеятелями ложных слухов, помогайте соответствующим органам своевременно брать их за глотку и передавать военному трибуналу.

Помогайте своевременно обезвреживать нарушителей общественного порядка: хулиганов, воров, спекулянтов и растратчиков. Тот, кто попытается хоть немного нарушить советские законы,—получит по заслугам и по законам военного времени. Победа наша над врагом куется и в бою и в труде. Наряду с этим она во многом зависит и в беспрекословном строжайшем соблюдении советских законов и распоряжений органов советской власти.

Мы уверены в своей победе! Под руководством нашего любимого вождя и учителя Наркома Обороны тов. Сталина мы сокрушим заклятого врага человечества. Враг будет уничтожен! Могила проклятых человеконенавистников зарастет чертополохом и бурьяном, а над нашей любимой родиной еще ярче засияют лучи Сталинской Конституции.

Райпрокурор П. Евстафьев.



## ИЗВЕРГ ГИТЛЕР—ЛЮТЫЙ ВРАГ НАШЕГО НАРОДА

Фашистская разбойничья банда разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовищен, от него отдаст сумасшедшим бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смиренные рубашки. Они—на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изуверы стремятся на костях миллионов своих жертв, на пепелищах, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодеяний, установить свое господство и над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их детям озверелый фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десятилетий наш народ героическим, самоотверженным трудом возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предпри-

ятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнузданной фашистской солдатчины.

За павальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если,—заявляет этот людоед,—мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить

и истребить славянские народы—русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белорусов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий мы выслем в Сибирь».

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза—тучные поля Украины и чернозем центральных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор—все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги!

Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на положении бесправных рабов работало на немецких помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножались, гитлеровцы намерены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этот кровавой бане уже положено ими в захваченных со-

ветских районах. О зверствах, чинимых там фашистскими ордами, мы знаем из сводок Советского Информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошалевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уготовить страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «модниенсную» удачу. Гитлер рисовал себе героическое нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шапка заравнилась негодием и убиц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсотмиллионный народ, единый в своей любви к родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою подьяремную колонию, найдет себе могилу в советской земле.

Л. Вольтский.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

## АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок живых Бог бесстыжих языков  
Покровитель всех фальшивок  
И „Главком“ клеветников!  
Он за бред монету платит  
И от ночи до утра  
Врут разбойники печати  
И мошенники пера.

Рисунок худ. Кукрыниксы.  
Репродукция Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.